

三个“聚焦”保就业

□记者 李蕊 通讯员 王立奎



为加大就业服务和政策保障力度,强化稳岗扩岗支持,我市聚焦“稳岗位、兜底线、提质量”,全力以赴做好重点群体就业工作,目前全市就业形势稳中向好。这是11月2日,记者从市就业创业服务中心了解到的。

我市发布10月份居民生活必需品价格监测分析

油价格基本稳定 肉蛋价格整体回落

本报讯(记者 崔敬)11月2日,记者了解到,根据市价格监测中心价格监测数据显示,10月份,我市粮油价格基本稳定,玉米、食用油价格小幅回落;肉蛋价格整体回落,猪肉、鸡蛋价格回落明显;蔬菜价格呈季节性波动,均价微幅上涨。生产资料价格稳中有落,动力煤、烧碱价格上涨。

10月份,我市肉类平均零售价格每500克分别为:生猪7.70元、五花肉13.90元、精瘦肉15.79元。与前一月同期相比,生猪回落7.78%、五花肉回落4.07%、精瘦肉回落3.90%。牛羊鸡肉平均零售价格每500克分别为牛肉37.28元、羊肉35.43元、鸡肉8.95元。与前一月同期相比,牛肉回落0.45%、羊肉回落1.06%、鸡肉回落0.89%。

10月份,我市所监测的23种蔬菜平均价格每500克为2.75元,与前一月同期相比上涨2.23%。23个品种11降8升4平,长豆角、茄子价格涨幅较大,大白菜、菠菜、白萝卜价格回落明显。10月份,我市鸡蛋平均零售价格每500克为5.11元,与前一月同期相比回落10.98%。

今年我市秋粮丰收,加之“双节”后生活必需品市场消费消减,10月份,我市粮油、肉蛋价格稳中回落。蔬菜价格微幅波动,略有上涨。居民生活必需品价格总体以稳为主,稳中回落。

10月份,我市生产资料价格整体小幅回落。采暖季临近,煤炭价格受季节影响,上周明显上涨。后期随着我国增发国债政策的助力,国内市场需求拉动增强,生产资料价格有望逐步回升。

A【聚焦“稳岗位”】 持续加大稳定市场主体力度

发展经济促进就业,实施就业提速提质惠民工程,自我加压,提高就业指标,力争实现就业工作晋位升级。目前,全市实现城镇新增就业7.5万人,完成省定目标的96.1%。

同时,向各类市场主体和劳动者发放就业创业补贴1.6亿元,确保各项稳就业

政策落地见效。市人社局牵头相关市直职能部门组建工作专班,为全市258家企业发放奖补资金902.85万元,目前已全部发放到位。此外,扶持创业带动就业,加大创业担保贷款发放力度,目前,全市发放创业担保贷款8.4亿元,完成省定目标的138.6%,提前超额完成省厅下达的目标

任务,带动1.5万名城乡劳动者实现就业;为提升创业者的能力素质,免费开展创业培训14138人次,完成省定目标的128.5%;组织创业者参加“豫创天下”“凤归中原”创业创新大赛,并获得一等奖1个、三等奖2个、优秀奖1个,为广大创业者提供风采展示舞台。

B【聚焦“兜底线”】 突出做好各类重点群体就业

我市大力拓展毕业生就业空间,强化减负、稳岗、扩就业政策,打好“缓、减、免、降”社保政策组合拳和各项就业扶持惠企政策组合拳,通过访企拓岗、直播带岗,积极挖掘就业岗位资源,为高校毕业生提供专科以上就业岗位9万多个;推动青年创业就业孵化平台建设,开展系列论坛,推

动毕业生留新就业创业。同时,通过线上线下相结合的方式,积极扶持农民工就业创业,为农民工提供就业岗位5万余个,对5.4万名农村劳动力免费开展职业技能培训。目前,全市新增转移农村劳动力就业4.1万人,发放创业担保贷款7.3亿元,对2万名农民工开展创业辅导,新增返乡

农民工自主创业2.2万人。此外,市人社局联合残联、民政等部门,以“援助暖民心、就业解民忧”为主题,实施就业援助“暖心行动”,对就业困难群体开展“一对一”精准帮扶,持续帮扶就业困难人员就业。目前,全市帮扶失业人员再就业15766人,就业困难人员实现就业5651人。

C【聚焦“提质量”】 有效提升公共就业服务水平

强化技能人才培养,推进“人人持证 技能河南”建设。到目前,组织开展职业技能培训23.48万人次,新增技能人才14.25万人,新增高技能人才5.51万人。开展以赛促训,在全省第二届职业技能大赛上,金牌数位列全省第二位。同时,保障企业用工需求,强化全方位、

多渠道、常态化的用工服务;开展“春风行动暨就业援助月”等各类招聘会324场,帮助企业解决用工难题。全面实施公共就业服务质量提升工程,建设智慧就业服务大厅,全市规范化建设并投入使用17个县级公益性零工市场和125家零工微市场,累计收集和发布灵活就业

信息7.4万余条,涉及家政、水电工、司机等十余个工种,打造“一刻钟就业服务圈”,切实为重点群体就业提供服务保障;加大劳动保障监察和劳动仲裁维权力度,开展柔性执法,切实以劳动关系稳促就业形势稳。

“零距离”助力特殊人群 上门服务免盲人来回奔波

本报讯(记者 崔敬)提升政务服务效率,让企业群众在办事过程中享受更加贴心周到的服务。11月1日,记者了解到,牧野区两家盲人医疗按摩所面临医疗机构年度校验及换证的时候,牧野区政务服务和大数据管理局联合牧野区卫健委主动上门服务,免去特殊群体办事不便的困扰。

为强化医疗机构监督管理,规范依法

执业行为,保障医疗服务质量和医疗安全,连日来,牧野区正在进行2023年医疗机构年度校验及换证工作。在得知辖区内两家特殊医疗机构(盲人医疗按摩所)的需求后,牧野区政务服务和大数据管理局联合牧野区卫健委结合机构实际情况,通知这两家特殊医疗机构备齐换证所需材料,再组织相关校验人员上门办理业务。

听取企业群众诉求,立足实际提供精

准服务。校验人员核验后,当场为两家特殊医疗机构发放了《医疗机构执业许可证》副本,免去了办事群众来回奔波的烦恼,提高了特殊群体的满意度和获得感。

下一步,牧野区政务服务和大数据管理局将持续增强主动服务意识,听取企业群众诉求,立足实际,精准服务,打造更加优质、高效、便捷的政务服务环境,不断提升企业群众的满意度和获得感。

【平原腔声】

□姬国庆

先请问,对待电动三轮车上加装车篷这个问题,您怎么看?

如果大家来回答这个问题,“两种人”会给出两个答案:一,方便、实用;二,存在隐患、不安全。

我们先说一个现象,现在,骑电动三轮车的人越来越多,很多电动三轮车上装有车篷,有的是“原装”的,有的是“后装”的。

从方便、实用的角度看,电动三轮车有车篷,可以起到遮风挡雨的作用,确实很方便、很实用。特别对于老人和孩子

来说,遇到刮风下雨,车篷确实可以起到一定的保护作用。

说句实在话,在此之前,笔者比较看重电动三轮车加装车篷的方便、实用功能,对于存在的安全隐患问题没有特别重视。

由此,说一个由电动三轮车车篷引发的小事故:近期,一个男子骑电动车正在非机动车道行驶,后方一个男子骑电动三轮车超车时,电动三轮车左侧的车篷挂住了男子所骑电动车的右车把,电动车翻倒在地,电动车男子摔伤。

这只是电动三轮车车篷引发的一个小事故,在其他地方还发生过类似事故。

不必讳言,电动三轮车装车篷,看似方便、实用,但是却存在一些安全隐患:加大碰撞面积,提高碰撞概率;影响车辆稳定性,不利于安全骑行;遮挡车辆视线,扩大骑车者的盲区……

每个电动三轮车骑车人都是成年人、明白人,理应知道电动三轮车车篷存在的安全隐患。在此,我们暂且放下其他安全隐患不谈,专门针对车篷没有固定好造成飘荡、摇摆问题进行探讨和提醒。

众所周知,电动三轮车车篷材料分为两种,有的篷布材料比较硬,行走起来不容易飘荡、摇摆。有的车篷材料比较软,即便没有刮大风,行驶过快时“兜风”

也会造成车篷飘荡或摇摆。

特别是,有些骑车人缺乏必要的安全意识,没有把车篷的拉链拉好。或者因为车篷过于“宽松”,造成飘荡、摇摆,这样就存在较大的安全隐患,这个安全隐患问题需要引起大家的重视。

退一步来说,我们希望电动三轮车骑车人出行时,一定要把车篷的拉链拉好、固定好,防止车篷飘落、摇摆,尽力消除安全隐患,千万不能让车篷影响到出行安全。

否则,一旦酿成交通事故,他人或自己都有可能成为受害者,造成的后果是难以预料的,后悔莫及,值得警醒。

不能让车篷影响出行安全